

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 12 апреля 2017 года № 27 (10361)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

Твои люди, район

ИМ ЖИЗНЬ НЕ СТЕЛИЛА ПЕРСИДСКИХ КОВРОВ...

Алексей Алексеевич и Лидия Ивановна Харитоновы вместе почти 50 лет. До золотого юбилея ещё несколько месяцев. А вот юбилейные дни рождения (2 и 5 апреля) они отметили на днях. Алексей Алексеевич — 80 лет, а Лидия Ивановна — 75.

— Незаметно старость подкралась, — говорит Алексей Алексеевич. — В молодые годы хотелось, чтобы время быстрее шло, чтобы быстрее повзрослеть. А теперь хочется назад бы время вернуть, хоть на немного. Да это невозможно...

— А если случилось бы чудо, что-то бы хотелось изменить в жизни?

Ветеран труда прищурился, призадумался на мгновение, а улыбнувшись, ответил:

— Нет, мне кажется, жизнь моя была где-то прописана, как по сценарию. Ну и что, что с 14 лет начал работать в колхозе, ведь я крестьянского рода-племени. Правда, пробовал после 7-го класса поступить в одно учебное заведение, но по состоянию здоровья, как ни странно было для меня, не приняли. Испытывать себя больше не захотел. В колхоз взяли меня разнорабочим, профессии ж не было никакой. В бригаде только комсомольцев было 56. Сила, актив. Мы всегда были на передовой! Нас хвалили. И мы гордились этим.

В 19 лет меня призвали в армию. На Каспийском флоте на военном корабле воздушного наблюдения служил, технику освоил хорошо. Отслужил 4 года 4 месяца и 22 дня. До сих пор вспоминаются эпизоды того времени. Командиры у нас были хорошие. А поэтому и служба шла без всяких происшествий и шероховатостей. В армии меня и в партию приняли. Когда вернулся домой, пошёл снова в колхоз. Меня только в разнорабочие взяли,



говорю на правлении, что технику хорошо знаю, в моторах разбираюсь. Но... Мне ответили, что нужны "корочки" тракториста-машиниста наземного, так сказать, и направили в Ханское СПТУ, где я выучился на механизатора широкого профиля. В ту пору почетней и престижней профессии не было.

О том, что А. А. Харитонов с 14 лет и до самой пенсии трудился добросовестно, с любовью к земле, которая его вскормила, свидетельствуют награды — ордена "Знак почёта", орден Трудовой Славы третьей степени и "Трудового Красного Знамени".

Лидия Ивановна тоже всю жизнь работала в колхозе, в полеводческом звено. Не приметить её Алексей Харитонов не мог. Да и не один год пришлось ему

ждать, когда и она обратит на него внимание. Терпеливо отнёсся к её замужеству, рождению дочери. На что надеялся тогда, сам не знает. Но судьба их всё-таки свела...

— Я сразу удоочерил дочку, — говорит Алексей Алексеевич. — Она моя и всё тут. Потом и вторая дочь у нас родилась. Поднимали на ноги обеих. Теперь внукам помогаем, чем можем. На пенсию сильно не разжившись. А молодым сегодня всюду деньги нужны. Мы с Лидой взяли да и продали земельные паи, что в колхозе получали. Шестеро правнуков. Жизнь прожита не зря. Всё в ней шло, как и должно было идти.

Вспомнили о нас с Лидой и бывший председатель колхоза "Россия" Анатолий Васильевич Пахоль с бывшим парторгом Руслан-

ном Юрьевичем Тхайцуовым. Приятно.

С юбилеем их поздравили и племянники: семья Стегно, Овчинники из Крымска, Кодерле из Краснодара, Денисовы из Новороссийска. Они посвятили своим родственникам вот эти поэтические строчки:

От юбилея в жизни
не уйти,
Он настигает каждого,
как птица.
Но главное сквозь годы
пронести

Тепло любви,
сердечности частиц.

А Алексей Алексеевич и Лидия Ивановна Харитоновы и живут по такому принципу — дарят тепло души своей всем родным, кто находится с ними постоянно, и тем, кто живёт далеко от них.

Г. ШОВГЕНОВА.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

12 АПРЕЛЯ

Всемирный день авиации и космонавтики. 12 апреля 1961 года старший лейтенант Ю. А. Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил орбитальный полёт Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полётов. Полёт, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. Имя Юрия Гагарина стало широко известно в мире, а сам первый космонавт был удостоен звания Героя Советского Союза.

Войско Александра Невского одержало победу над немецкими рыцарями на Чудском озере. Именно 12 апреля 1242 года произошло сражение, которое вошло в историю как Ледовое побоище.

13 АПРЕЛЯ

В Санкт-Петербурге проведены испытания первого в России троллейбуса. Первый российский троллейбус был создан в 1902 году. 13 апреля 1902 года в Санкт-Петербурге были проведены его испытания. Новинка прижилась не сразу — лишь три десятка лет спустя в Москве были введены троллейбусные маршруты.

ПОГОДА В ГИАГИНСКОМ РАЙОНЕ

13 апреля, четверг

Ясно; днем +21, ночью +6;
ветер восточный 3 м/с.



14 апреля, пятница

Пасмурно, дождь; днем +13, ночью +11;
ветер северо-западный 1 м/с.



15 апреля, суббота

Малооблачно, небольшой дождь;
днем +15, ночью +8;
ветер западный 9 м/с.



Администрация, Совет народных депутатов МО "Гиагинское сельское поселение" поздравляют с днем рождения Почетных граждан ст. Гиагинской Гусейнова Сергея Умалатовича и Терещенко Николая Сидоровича!
Желаем здоровья, мира, удачи!

В Майкопе почтили память жертв теракта в Санкт-Петербурге

В Майкопе прошёл митинг «Все против террора». На площади «Дружба» возле памятника «Навеки с Россией» собралось около 4,5 тыс. майкопчан. Организатором мероприятия выступил военно-патриотический клуб «Новобранец».

В акции приняло участие руководство и представители Кабинета министров РА, Госсовета-Хасэ РА, федеральных и республиканских органов власти, городской администрации, профсоюзов, ветеранских организаций и молодежных объединений.



Участники митинга почтили память жертв теракта в Санкт-Петербургском метро минутой молчания. В небо выпустили десятки белых шаров и белых голубей.

Перед собравшимися на площади выступили председатель Союза писателей РА Исхак Машбаш, председатель Союза ветеранов РА Аслан Куадже, председатель Союза женщин РА Светлана Дорошенко, а также лидеры молодежных организаций.

Пресс-служба Главы РА.

СУББОТНИК ПЕРЕД ПАСХОЙ

Последняя неделя перед Пасхой считается Страстной. В 2017 году эта неделя выпала на 10-15 апреля, все дни в ней считаются великими. Отметим, что каждый день Страстной недели отведен для каких-либо дел по хозяйству. Так, в Великий Понедельник нужно закончить все работы в жилище: покрасить, отремонтировать, вычистить. Великий Вторник должен быть посвящен окончанию работ с одеждой: стирка, глажка, штопка.

Памятую об этом, сотрудники администрации МО "Келермесское сельское поселение", работники местного ДК, казаки, прихожане местного храма провели субботник по наведению санитарного порядка. Многие жители очистили от сорняков и мусора свои придворовые территории, побелили деревья, пропололи клумбы.



На территории Свято-Покровского храма отец Николай с прихожанами облагородили цветники, побелили бордюры. Покрасили оконные рамы на фасаде храма. Внутри церкви после генеральной уборки покрасили пол. С особым старанием прихожане потрудились в зале, где будет проходить пасхальная служба.

Порядок наведён у мемориала Славы, памятников землякам, погившим в Чечне, на территории у здания администрации сельского поселения, ДК.

Большую работу по очистке от мусора провели мы и на кладбище. Здесь добросовестно потрудились станичники разных возрастов и сословий. Кроме саночистки отремонтированы уличные туалеты, установлены гробницы на заброшенных могилах.

Мы успели сделать всё, что запланировали. Погода благоприятствовала. Жители нашей станицы Даниловы и Кудлаёвы своим транспортом вывезли весь мусор с кладбища на свалку.

В. ЗАТОЛОКИН.
Атаман Келермесского казачьего общества.

Казачество

В пятницу 31 марта 2017 года в районном Доме культуры станицы Гиагинской состоялся Большой совет атаманов Майкопского казачьего отдела Кубанского казачьего войска. Были рассмотрены вопросы о работе по организации казачьей экономики, увеличении численности районных казачьих обществ, эффективной работе казачьих дружин и ЧОПов районных казачьих обществ, а также о казачьем образовании и взаимодействии казачества с Русской православной церковью. В ходе совета подвели итоги месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы 2017 года. Важным моментом стало обсуждение участия в параде, посвященном празднованию 26-й годовщины со дня принятия закона РСФСР от 26.04.1991 года "О реабилитации депрессированных народов" в городе Краснодаре.

На собор прибыло более 70 человек. Это атаманы и члены правлений восьми районных казачьих обществ Майкопского отдела, а также были приглашены заместитель главы МО "Гиагинский район" по сельскому хозяйству и имущественно-зе-

мельным вопросам Александр Севрук, заместитель главы МО "Гиагинский район" по социальному-культурному развитию района Алла Самохвалова. Духовенство представляли войсковой священ-

торые занимаются воспитанием будущих мужчин, казаков. Хочу, чтобы слово "казачество" писалось с большой буквы, а маленький ребенок с чувством гордости говорил, что он казак и, что он, действительно, любит Россию и свою малую Родину, Казачество живет и развивается. Это признают все. — сказала Алла Гаврилова.

Пользуясь случаем, сплава попросил атаман Келлермесского ХКО, войскового старшина Василий Затолокин. Он рассказал историю одной потомственной казачьей семьи, но самое интересное, что новый заместитель главы Гиагинского района Александр Севрук как раз таки есть нынешний ее потомок. В знак дальнейшей работы с казачеством района Василий Затолокин подарили ему свою книгу о казачьей станице Келлермесской, выразив надежду на тесное сотрудничество.

Далее выступил атаман Майкопского казачьего отдела Кубанского казачьего войска, подъесаул Александр Данилов. Отдельно он остановился на вопросах, касающихся выделения земли казакам. Так, в Апшеронском районе на сегодняшний день передано в пользование 78 га, есть заявка еще на 23 га. Но этого, конечно, очень мало. В Белореченском районе казачьему обществу выделено 126,7 га, ожидается еще 68,4 га. По словам главы администрации Белореченского района, к лету этого года в пользовании у казаков будет 300-400 га. В Мостовском районе казакам выделено 95,8 га и ожидается выделение еще земельных участков общей

площадью 334 га. Александр Данилов призвал атаманов районных казачьих обществ активнее работать в этом направлении, а не сидеть на месте.

— Необходимо выполнять те задачи, которые на сегодняшний день стоят перед Кубанским казачьим войском. А именно — это вопросы обеспечения безопасности жителей республики силами казачества, экономической самодостаточности Майкопского казачьего отдела, в

том числе, и районных казачьих обществ. Несмотря на наши достижения, стоять на месте нельзя, надо идти только вперед. Развитие общества зависит от каждого из нас. Если атаман не проявляет активность, то и казаки

ничего не делают. Будет работать атаман и принимать конструктивные решения, то и казаки будут ему помогать. Нам надо задуматься над тем, что мы оставим своим детям, которые придут нам на смену, — отметил Александр Данилов. — Сейчас правление Майкопского казачьего отдела завершает подготовку документов по возврату 25% доли в ООО "Казачье", выведенное из отдела еще в 2009 году. Это

предприятие приносит прибыль, занимаясь городскими пассажирскими перевозками.

Я на выборном соборе в 2013 году — подчеркнул атаман МКО, — в своей программе обещал приложить максимум усилий для возврата бизнеса. На протяжении более трех лет мы вели переговоры с владельцами предприятия. Сейчас эта работа подходит к своему логическому завершению. На 5 апреля намечено подписание

чений правопорядка и безопасности, особенно на социальных объектах, о взятии под охрану дошкольных, средних и высших учебных заведений.

В числе насущных вопросов был и вопрос о непрерывном самообразовании казаков. Духовно и нравственно воспитанный казак, знающий историю и культуру казачества, при наличии у него служебно-деловых и боевых качеств, имеет предназначение к государственной и иной службе в существующих реалиях. На сегодняшний день на территории Майкопского казачьего отдела в 138 классах и группах казачьей направленности обучается 3214 казачат. С ними работают 92 казака-наставника. Позитивный опыт работы в классах и группах казачьей направленности можно перенять в СОШ № 13 имени Знаменского города Хадыженска (директор Елена Ивановна Сильверстова).

Завершился Совет атаманов выступлением войскового священника о. Иоанна, который выразил обеспокоенность низким уровнем воцерковленности казаков. Говорил он о более тесном взаимодействии казачьих обществ с русской православной церковью, о том, что нужно не только по праздникам посещать богослужения, исповедоваться и причащаться, но и в обычные дни приходить в церковь, вместе с семьей, с детьми.

Е. ЗАГОРУЛЬКО.
Помощник атамана
Майкопского казачьего
отдела.

Фото автора.



рены вопросы о работе по организации казачьей экономики, увеличении численности районных казачьих обществ, эффективной работе казачьих дружин и ЧОПов районных казачьих обществ, а также о казачьем образовании и взаимодействии казачества с Русской православной церковью. В ходе совета подвели итоги месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы 2017 года. Важным моментом стало обсуждение участия в параде, посвященном празднованию 26-й годовщины со дня принятия закона РСФСР от 26.04.1991 года "О реабилитации депрессированных народов" в городе Краснодаре.

На собор прибыло более 70 человек. Это атаманы и члены правлений восьми районных казачьих обществ Майкопского отдела, а также были приглашены заместитель главы МО "Гиагинский район" по сельскому хозяйству и имущественно-зе-

25 лет парламенту Адыгеи

ЧТОБЫ ГЛУБЖЕ ПОНЯТЬ ОСНОВЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ

17 марта четверть века назад депутаты первого созыва собирались на первую сессию... Тогда законодательный орган назывался Верховным Советом Республики Адыгея и в полном составе включал в себя сотню народных избранников. Они разработали и приняли все необходимые для жизни республики законы, включая Конституцию Республики Адыгея, признанную самой лучшей среди конституций субъектов страны на тот момент. За 25 лет структура парламента менялась. В третьем созыве он был двухпалатным, состоял из Совета представителей, избираемых от территорий, и Совета республики, избираемых в округах с примерно равным числом избирателей. Затем он снова стал однопалатным.

5 апреля депутат Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея шестого созыва Борис Васильевич Василенко встретился с учащимися старших классов

ча проводится для того, чтобы вы могли глубже понять основы становления и развития парламентаризма в нашей республике, значимость законодательного

именно в это время парламентариев республики пришлось решать сложнейшие задачи правового строительства, создавать законодательную базу, которая и сегодня позволяет стро-

парламента в РА.

Итогом многолетней работы парламента Республики Адыгея является современная система законодательства, обеспечивающая экономическое и социаль-



ить стабильную социальную и политическую модель в нашем регионе.

Борис Васильевич отметил также, что становление Республики Адыгея и органов ее государственной власти, важное место среди которых принадлежит парламенту, пришлось на эпоху бурных, порой драматических политических преобразований, приведших к смене общественно-политического строя и утверждению новой государственности. Этот процесс происходил в условиях нерешенных экономических, политических и социальных проблем, обострения межнациональных отношений, которые, в основном, были обусловлены системным кризисом во всех сферах нашей жизни.

В своем выступлении он выделил все наиболее значимые даты, которые имели значение в истории создания республиканского

развитие Адыгеи, реализацию гражданских прав и свобод, гарантированных Конституцией страны и республики.

Сегодня задача депутатов Госсовета-Хасэ РА шестого созыва — продолжить сделанное предшественниками и сохранить положительные тенденции в социальной и экономической жизни региона, так как приоритетом для обеих ветвей власти республики остается неуклонное повышение качества жизни каждого человека, — отметил в заключение Б. В. Василенко.

Встреча прошла в доброжелательной обстановке. Ребята показали свою гражданскую активность и хорошие познания в области современного парламентаризма.

С. КОВАЛЕНКО.
Заведующая отделом
читателей районной
библиотеки.

общеобразовательных учреждений, участниками республиканских, всероссийских олимпиад по истории, обществу и праву с целью рассказать об истории образования высшего законодательного (представительного) органа Республики Адыгея. Эта встреча состоялась в центральной библиотеке муниципального образования "Гиагинский район".

Депутат проанализировал исторические этапы становления и развития Государственного Совета-Хасэ РА, определил особенности парламентской деятельности.

— Сегодня наша встре-

тца проводится для того, чтобы вы могли глубже понять основы становления и развития парламентаризма в нашей республике, значимость законодательного

реализацию Адыгеи, реформирование гражданских прав и свобод, гарантированных Конституцией страны и республики.



команды дали простор фантазии, рассказывая о безопасном поведении на дорогах.

Победителем муниципального этапа "Безопасное колесо-2017" стала команда СОШ № 2. Второе место заняла команда школы № 9, на третьем месте пьедестала поднялись школьники из СОШ № 3. Победители и призеры были награждены грамотами и ценными подарками.

А. ВИКТОРОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 7.04.2017 г. № 28, ст. Гиагинская

"О проведении месячника весенней санитарной очистки и благоустройства территории муниципального образования "Гиагинское сельское поселение"

В целях улучшения санитарного состояния и благоустройства территории, поднятия уровня экологической культуры у граждан, признания основы экологического воспитания подрастающему поколению муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести в период с 31 марта по 29 апреля 2017 года месячник по благоустройству и уборке территории населенных пунктов МО "Гиагинское сельское поселение".

2. Утвердить план мероприятий на указанный период по благоустройству и уборке территории МО "Гиагинское сельское поселение", предусматривающий в нем закрепление за предприятиями, учреждениями и организациями территорий, подлежащих очистке и уходу. (Приложение №1)

Днями проведения субботника определить 14 и 29 апреля 2017 г.

3. С участием администрации МО "Гиагинское сельское поселение", муниципальных предприятий и жителей населенных пунктов до 15.04.2017 г. провести мероприятие по очистке территории кладбищ ст. Гиагинской и пос. Гончарка от мусора.

4. Директору МП "Сервис" оказывать содействие предприятиям, индивидуальным предпринимателям по организации сбора и вывоза твердых бытовых отходов. Организовать работы по ликвидации стихийных свалок, обратив особое внимание на лесопарки, берега рек, водоемов и места массового отдыха населения.

5. Ведущему специалисту отдела благоустройства, ЖКХ и дорожного хозяйства Мыздрикову И. А. проинформировать население для активного участия в месячнике по благоустройству и уборке территории МО "Гиагинское сельское поселение".

6. Директору МП "Теплосети" организовать проведение расчистки, обустройства, искусственных и естественных систем по отводу паводковых вод, предотвратив тем самым возможность подтопления территории.

7. Рекомендовать руководителям предприятий, учреждений и организаций, независимо от организационно-правовой формы, провести разъяснительную работу о целях и задачах проводимых мероприятий, организовать коллегиумы на выполнение запланированных работ по благоустройству и уборке отведенных и прилегающих территорий.

8. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

9. Опубликовать настоящее постановление в районной газете "Красное знамя" и разместить на официальном сайте администрации МО "Гиагинское сельское поселение".

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности заместителя главы администрации МО "Гиагинское сельское поселение" Пономаренко А.А.

Глава МО "Гиагинское сельское поселение" С. КОНДРАТЕНКО.

Приложение №1 к постановлению главы администрации МО "Гиагинское сельское поселение" от 7.04.2017 г. № 28

План мероприятий по проведению месячника санитарной чистке и благоустройству на 2017 г. (прод. табл.)

№ п/п	Мероприятия и объекты	Сроки исполнения	Ответственный
4	Работы по благоустройству и санитарной очистке территории сквера у памятника воинам интернационалистам.	с 31.03.2017 г. по 29.04.2017 г.	СОШ № 1
5	Работы по благоустройству и санитарной очистке территории сквера у стадиона с ул. Красной.	с 31.03.2017 г. по 29.04.2017 г.	СОШ № 3
6	Работы по благоустройству и санитарной очистке территории сквера у гостиницы пос. Гончарка.	с 31.03.2017 г. по 29.04.2017 г.	СОШ № 6
7	Выявление несанкционированных свалок на территории поселения.	до 29.04.2017 г.	Мыздриков И. А.
8	Ликвидация несанкционированных свалок мусора.	до 29.04.2017 г.	МП «Сервис»
9	Побелка деревьев и бордюрного камня в парках и на центральных улицах (Красная, Ленина, Горького) и пос. Гончарка.	до 29.04.2017 г.	МП «Сервис»
10	Санитарная очистка центральных въездов в станицу.	с 20.04.2017 г. по 29.04.2017 г.	МП «Сервис»
11	Проведение субботников.	14.04.2017 г. 29.04.2017 г.	Мыздриков И. А.
12	Благоустройство клубов и внутренней территории прилегающих к зданию администрации.	до 29.04.2017 г.	Мыздриков И. А.
13	Работы по благоустройству санитарной очистке территории кладбища в пос. Гончарка.	до 15.04.2017 г.	Администратор пос. Гончарка
14	Работы по благоустройству санитарной очистке территории кладбищ в ст. Гиагинской.	до 15.04.2017 г.	МП «Сервис»
15	Побелка деревьев и бордюрного камня, уборка прилегающих территорий к частным домовладениям на кварталах населенных пунктов.	до 29.04.2017 г.	Председатели квартальных комитетов
16	Предприятия и учреждения всех форм собственности, расположенные на территории, МО "Гиагинского сельского поселения" произвести уборку и очистку от мусора территории своего предприятия и прилегающую к нему территории.	до 29.04.2017 г.	Руководители предприятий и учреждений

K 100-летию Великого Октября: Прошлое всегда с нами**СТАНОВЛЕНИЕ НОВОЙ ВЛАСТИ В КЕЛЕРМЕССКОЙ**

Михаил Иванович Крылов (на снимке) работал в Келермесской средней школе № 8. Он и начал собирать материалы об истории станицы. В 1977 году этот материал был обобщён, систематизирован и отпечатан. Позже он лёг в основу первой книги об истории создания станицы Келермесской.

"Известие о свержении престола царя Николая II в станицу Келермесскую принёс солдат Пантелеев Ващенко 28 февраля 1917 года. Чтобы скрыть это тревожное событие, атаман Сидоренко, пословавшийся с попом, тут же посадил Ващенко в карцер и пригрозил тюрьмой за крамолу. Долго скрывать не удалось, известие о свержении царя доходило в станицу из других источников. Собрался стихийный митинг. Демобилизованные солдаты, отстранив часовую, освободили узника. Выступающие на митинге произносили горячие речи о "наконец-то разорванной цепи царского деспотизма, о воцарении отныне на земле справедливости".

Со словами "справедливость в первую очередь" люди связывали вопрос о земле, о попранных правах человека. И всем хотелось прекращения надоевшей германской войны. Выступающие предлагали образовать Совет.

Февральская 1917 года революция привела в движение все сословия в станице, ещё больше обнажила классовые противоречия. Беднейшие казаки и иногородние приветствовали революцию и прислушивались к солдатам.

"Наверху" образовалось двоевластие: Советы и Временное правительство. Совет создался и в городе Майкопе. 8 марта



1917 года бюро Майкопского Совета обратилось к солдатам и казакам с призывом прислать в Совет Майкопа своих делегатов. На станичном митинге была вынесена резолюция

Республикой Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. И было организовано первое в истории страны рабоче-крестьянское правительство.

В ночь с 8 на 9 января 1918 года в Майкопе была провозглашена Советская власть, в Келермесской она образовалась в феврале 1918 года. В торжественной обстановке на большом митинге первым председателем новой власти был избран Григорий Корнев. Но свергнутые классы не мирились с потерей власти и привилегий. С помощью банд белогвардейского генерала Покровского Совет был уничтожен, Г. Корнев ушёл в партизаны и погиб.

Богатые казаки торжествовали и начали мстить за пережитый страх. Они ловили сторонников Советской власти и подвергали надругательству. Были же стоко избиты шомполами активисты М. Фурсов, Ф. Бедедин, Б. Христиненко, Толстиков, Гаврюшин и другие, а Тамару Волкову после двукратного избиения зарубили шашкой. Тело женщины привязали к лошади, выволокли за станицу и зарыли в навоз. Семёна Помяленова, Ушакова повесили в центре станицы. Анархист Сергей Уваров, пьяница и дебошир, разгуливая по улицам с шашкой наголо, кричал: "Моя шашка не может жить, если за целый день не отрубит хоть одну голову большевику". Он вместе с атаманом Свиридовым и другими начальниками ходили по дворам иногородних, вымогая водку, деньги, хлеб. Так они ра-

зорили семью красноармейца Толстикова. Эта семья подверглась трёхкратному нападению Уваровской шайки. Каждое посещение сопровождалось стрельбой из нагана в воздух и угроей расстрела.

В 1920 году на казачьем соборе обсуждался вопрос об иногородних. Атаман Марк Абленцев собирался перебить всех иногородних, или, в крайнем случае, выгнать вон из станицы. Некоторые казаки, боясь остаться без дешёвой рабочей силы, предлагали красивых и здоровых девушек и парней оставить, а остальных выселить. Многие семьи иногородних были вынуждены скрываться или бежать в Лабинск.

Мужчины пошли защищать Советскую власть. Ещё в феврале 1918 года в станице образовался первый отряд по борьбе с белогвардейцами и влился он в Первый и Второй Майкопские полки. В этом полку батальоном командовал Павел Белибехо, рядовыми были В. Журавлев, Саша, Семён, Иван Ламановы, М. Куликов, И. М. Волошин. Майкопские полки влились в Филипповский отряд, который вёл борьбу с генералом Красновым.

В марте 1918 года в станице был образован добровольческий отряд, командиром отряда был Иван Никитич Маснев, а после его гибели — Иван Кузьмич Курасов, комиссаром — Андрей Степанович Акименко. Отряд в 150 бойцов влился в состав легендарной Стальной дивизии Дмитрия Жлобы. Получил свою печать и начал действовать под названием Келермесская добровольческая рота.

Бойцы этой роты выдержали трудный бой с корни-

ловцами под городом Сенгилеем Ульяновской области, захватили многочисленные трофеи. Затем вместе с армией Жлобы пробивались к Астрахани.

Станичники Влас Иванович Берестовой, Алексей Васильевич Затолокин, Евгений Максимович Дивенко, Василий Сергеевич Шушпан воевали в конной армии Будённого, Иван Филиппович Воробьёв, Шарахуддинов — в Чапаевской дивизии. Многие келермесцы служили в других частях молодой Красной Армии, защищая Советскую власть от Колчака, Деникина, белополяков, Врангеля, махновцев, антоновцев и других врагов.

Два года и четыре месяца в Келермесской свирепствовали Уваровы и Свиридовы под властью Деникина. В марте 1920 года 84 полк Будённого выгнал, на конец, Покровского из настойчивой станицы.

Мирное население радостно встретило освободителей. Часть жителей вместе с 1-й конной армией Будённого ушли на Западный фронт и храбро сражались против белогвардейцев.

Наш земляк, белый авиадарм (начальник авиации действующей армии), генерал авиации Вячеслав Матвеевич Ткачев уже носил к тому времени золотые генеральские погоны и командовал Военно-воздушными силами России и возглавлял авиацию армии генерала Врангеля. После разгрома Врангеля бежал в Югославию. Возвратился на родину после Великой Отечественной войны.

В тот период, когда Ткачев возглавлял российскую фронтовую авиацию, отмечены ее наивысшие достижения. За несколько месяцев русские летчики сбили

больше вражеских самолётов, чем за три предшествующих года войны. Несомненно, в этом есть немалая заслуга их командира.

Подобно большинству офицеров, Ткачев враждебно воспринял октябрьский переворот. Да это и не удивительно, учитывая, что захват власти большевиками повлек за собой разложение армии, катастрофическое падение дисциплины и волну дезертирства. Случай открытого неподчинения приказам и даже солдатских расправ над своими офицерами стали обычным явлением на фронте...

Прим. ред. Известно, что Вячеслав Матвеевич Ткачев умер в одиночестве ранней весной 1965 года в полуподвале на окраине Краснодара.

В 1920 году в Келермесской начала устанавливаться власть военного революционного комитета. Богатые казаки и на этот раз выступили против нового уклада жизни. Им удалось сорвать первый митинг станичников. Но присланный из Майкопа отряд красногвардейцев помог подавить сопротивление контрреволюции. Келермесский Ревком возглавил Василий Петрович Комаров. Деникины убили его сына, жену, а сам он еле спасся от расправы. В июле 1921 года Ревком сложил свои полномочия в пользу избранного станичниками Совета. Председателем его был избран В. П. Комаров.

Чтобы окончательно сломить контрреволюцию в станице, 120 контрреволюционеров были расстреляны".

В. ЗАТОЛОКТИН.
Атаман Келермесского казачьего общества, член Союза журналистов России.

Услуги

ОТКРЫЛАСЬ ЮВЕЛИРНАЯ МАСТЕРСКАЯ по ремонту и изготовлению ювелирных изделий: ул. Советская, 26, Дом быта, 3-й этаж. Тел.: 8-928-466-64-35. ИНН 010103082202.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ
НАВЕСЫ, БЕСЕДКИ, ОГРАЖДЕНИЯ,
САДОВАЯ МЕБЕЛЬ И ДР.

ДОСТАВКА, КРЕДИТ.

ДЕЙСТВУЕТ ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК.
Ждем вас в торговом центре "СТРОИТЕЛЬ" по адресу: ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 50 "А" (напротив ТД "Арбат"), Тел.: 8-900-282-54-30. ИНН 010100400827. (1-2)

РЕМОНТ ЛЮБЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
на дому у клиента
Выезд по району. Гарантия.
Пенсионерам скидка
Тел. 8-918-650-12-20. Св-во 31101011180180 (2-2)

Оформление документов на недвижимое имущество (дома, квартиры, земельные участки). И.П. Сухоручко А.С. Тел.: 8-909-457-52-22. Александр. Св-во 311010106800023. (2-4)

РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
Тел.: 8-961-818-91-98. ИНН 010500764709 (3-10)

БЫТ-СЕРВИС
СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ
МАШИН НА ДОМУ
Выезд по районам. Без выходных.
Тел.: 8-918-920-82-50.
ИНН 010516631990 (6-20)

МОТОБЛОКИ
Прицепы, фрезы, окучники. Кредит, доставка.
Универмаг, ул. Красная, 353. Тел.: 8-952-814-50-05.
ИНН 01010026281 (4-4)

Натяжные потолки любой сложности
от 300 руб./м², замер бесплатно.
Тел.: 8-918-429-20-16. ИНН 010101659340 (2-7)

ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"
п р е д л а г а е т:
МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ
Консультации, замер, доставка,
демонтаж — **БЕСПЛАТНО!**
Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (2-4).

ПРОДАЮТСЯ ПАМЯТНИКИ
серый — 2 000 руб., белый — 3 500 руб.
Тел.: 8-918-920-70-77.
Св-во серия 01 № 000252088 от 29.10.2002 г. (11-12)

Продаются ВЕЛОСИПЕДЫ
Спортивные, дорожные, детские. Большой ассортимент. Кредит, доставка. Универмаг, ул. Красная, 353. Тел.: 8-952-814-50-05. ИНН 01010026281 (4-4)

ДВЕРИ
ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ
Ждем вас в торговом центре "СТРОИТЕЛЬ" по адресу: ст. Гиагинская, ул. М. Горького, 50 "А" (напротив ТД "Арбат").
Тел.: 8-900-282-54-30.
ИНН 010100400827.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
В соответствии с федеральным законом от 6.10.2003 года № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", уставом муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" произвести обнародование информации о численности муниципальных служащих с указанием фактических затрат на их денежное содержание муниципальным образованием "Гиагинское сельское поселение".
1. О численности муниципальных служащих муниципального образования "Гиагинское сельское поселение" с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 1 квартал 2017 года:
— численность замещающих муниципальные должности — 2 чел.; денежное содержание — 360,9 тыс. руб.;
— численность муниципальных служащих — 19 чел.; денежное содержание — 1432,5 тыс. руб.

С. КОНДРАТЕНКО.
Глава МО "Гиагинское сельское поселение".

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республики Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.
ТИРАЖ 3100

Поздравления

Поздравляю с 55-летием любимого сыночка
НЕДОЛЕКИНА ЕВГЕНИЯ ВИКТОРОВИЧА!
Желаю бодрости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.
Будь всегда желанным, милым,
Самым любимым и самым счастливым.



Мама.

Поздравляем с юбилейным днем рождения генерального директора ОАО "Молзавод "Гиагинский"
ГУСЕЙНОВА СЕРГЕЯ УМАЛАТОВИЧА!
Пусть каждый день ваш будет светлым,
Пусть ваше сердце будет щедрым,
Пусть добрый ангел жизнь хранит
От неудач и от обид.
От всей души желаю счастья,
В работе радостных побед,
Пусть обойдут вас все несчастья,
Как будто их в природе нет.

Пенсионеры
молзавода.

Сердечно поздравляем с юбилейным днем рождения генерального директора
ОАО "Молзавод "Гиагинский"
СЕРГЕЯ УМАЛАТОВИЧА ГУСЕЙНОВА!
Желаем счастья, здоровья, благополучия, успехов!
Коллектив Гиагинской ДЮСШ.

**Продажа**

ПРОДАЮТСЯ: 2 инвалидные коляски (новые): пеленки; противопролежневые матрасы. Тел. 8-918-087-93-98.

ПРОДАЮ КОЗЬЕ МОЛОКО.
Тел.: 8-962-762-77-54. (2-2)

ПРОДАЕТСЯ СЕНО, ст. Гиагинская, ул. Гагарина, 66/2. Тел.: 8-953-076-55-49, 8-928-468-96-52.

ПРОДАЮТСЯ: ЗЕРНО, ЖМЫХ. Доставка.
Тел.: 8-962-766-54-50.

15 апреля 2017 года в ст. Гиагинской по улице Ленина (между улицами Эскадронной и Почтовой) будет проводиться РАЙОННАЯ ЯРМАРКА.

Предприятия, производящие и реализующие продовольственные и непродовольственные товары, сельхозпроизводители, предприятия общественного питания, предприниматели и владельцы личных подсобных хозяйств, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент, объемы предлагаемых реализаций товаров на ярмарку в кабинете № 13 администрации района.

Контактный телефон: 9-11-68.
Въезд на ярмарку с 7-00 часов
Начало работы ярмарки с 8-00 часов.
Приглашаем всех посетить нашу ярмарку!

Извещение о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Ходоловой Натальей Игоревной (аттестат 01-13-211), почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. 2 Хакурате, 43, тел.: 8-909-471-55-59, электронная почта: gorodkad@mail.ru, подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 01:01:3201000:78, расположенного: Республика Адыгея, р-н Гиагинский, ст-ца Гиагинская, ул. Кооперативная, 33 (в границах бывшего АОЗТ "Гончарка", отделение № 1, поле № 7л-1). Заказчиками работ по подготовке проекта межевания и кадастровых работ являются собственники выделяемых земельных долей Фатеева Марина Павловна (размер земельной доли: 60400/400000), Михайленко Николай Александрович (размер земельной доли: 60400/400000), Беляева Галина Ивановна (размер земельной доли: 30200/400000), Посохов Николай Иванович (размер земельной доли: 30200/400000), Посохова Валентина Николаевна (размер земельной доли: 30200/400000), Моисеенко Нина Алексеевна (размер земельной доли: 30200/400000), почтовый адрес: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Школьная площадь, 17, телефон: 8-918-45-65-396.

Ознакомиться, внести предложения о доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208, в будние дни с 8.00 до 17.00 час.

В соответствии с п. 13 и п. 14 ст. 13.1 федерального закона от 24.07.2002 г. № 101 "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме кадастровому инженеру по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Крестьянская, дом 213, 2 этаж, офис 208 (инд.: 385000), а также в Управление федERALной службы государственной регистрации кадастра и картографии, Гиагинский отдел по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Почтовая, 38 (инд.: 385600) в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

УБОРКА КЛАДБИЩА

Администрация МО "Гиагинское сельское поселение" убедительно просит жителей при наведении порядка возле могильных сооружений образовавшийся мусор складировать в специально отведенных местах, обозначенных табличками.

Недвижимость

ПРОДАЕТСЯ КАПИТАЛЬНОЕ ЗДАНИЕ в районе сах-завода, об. пл. 212 м². Тел.: 8-918-168-00-32.

ПРОДАЕТСЯ ОДНОКОМНАТНАЯ КВАРТИРА. Центр. Цена 650 тыс. руб. Тел. 8-900-230-59-82.

ПРОДАМ в ст. Дондуковской дом (45 м²); жилая времянка (38 м²), отопление печное, колодец. Близко магазин, детсад, школа. Тел. 8-964-89-57-454. (1-5)

ПРОДАЕТСЯ 2-КОМН. КВАРТИРА пл. 56 м² по ул. Международной. 1 этаж, лоджия, цена 1 млн. руб. Тел.: 8-918-220-56-18, после 16 час. (3-3)

МОЛОДАЯ СЕМЬЯ СНИМЕТ ЖИЛЬЕ в ст. Гиагинской, желающей на длительный срок. Оплату, порядок гарантируем. Тел.: 8-960-472-19-77. (1-2)

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Тел.: 8-918-168-00-32.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ в центре. Цена 650 тыс. руб. Тел.: 8-928-669-73-17. (1-2)

Работа

В ст. Гиагинской на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: повар, пекарь, разнорабочий. Тел.: 8-918-168-00-32. ИНН 01010106694.

ТРЕБУЮТСЯ СИДЕЛКА для постоянного проживания по уходу за пожилым нележачим мужчиной в х. Веселом Шевченковского района. Тел.: 8-918-36-00-256. (1-2)

ООО "Адыгейский комбикормовый завод" (ст. Гиагинская, ул. Ленина, 2) ТРЕБУЮТСЯ:

— грузчик (график работы с 8 до 17 час., выходные: суббота, воскресенье; з/п 13 000 руб.);

— силисник (график работы с 8 до 17 час., выходные: суббота, воскресенье; работа на высоте; з/п/плата 17 995 руб.);

— электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (образование по специальности, опыт работы, з/п 15 400 руб.);

— слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (образование по специальности, опыт работы, з/п 14 700 руб.).

Тел.: 8(8779)9-70-59; 8-988-084-44-25. ИНН 0101005446. (1-2)

Разное

Утерянный аттестат А № 9641162, выданный 17 июня 2000 г. СОШ № 7 на имя ГАЛАМОВОЙ Марине Гучипсовны, считать недействительным.

Соболезнования

Родители и ученики 2 "А" класса СОШ № 7 выражают глубокое соболезнование классному руководителю ЕЛИСЕЕВОЙ Татьяне Николаевне в связи со смертью отца.

ОБНАРОДОВАНИЕ

В соответствии с федеральным законом от 6.10.2003 г. № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании ст. 52 устава муниципального образования "Дондуковское сельское поселение" обнародовать следующие нормативно-правовые акты Совета народных депутатов муниципального образования "Дондуковское сельское поселение":

1. Решение Совета народных депутатов МО "Дондуковское сельское поселение" № 36 от 31.03.2017 г. "О внесении изменений и дополнений в правила благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории муниципального образования "Дондуковское сельское поселение", утвержденные решением СНД МО "Дондуковское сельское поселение" от 31.05.2012 г. № 33".

2. Решение Совета народных депутатов МО "Дондуковское сельское поселение" № 38 от 31.03.2017 г. "О рассмотрении вопроса по включению в реестр имущества МО "Дондуковское сельское поселение" канализационной сети (ливневка)".

Жители МО "Дондуковское сельское поселение" могут ознакомиться с текстом решений Совета народных депутатов МО "Дондуковское сельское поселение" в течение 15 дней со дня публикации данного обнародования по адресу:

- ст. Дондуковская, ул. Ленина, № 151 (стенд в здании администрации поселения);
- ст. Дондуковская, ул. Ленина, № 145 (центральная библиотека).
Н. БРОВИН.

Глава МО "Дондуковское сельское поселение".

<div data-bbox="465 830 590 844